Pracovni list ¢. 43 4.6. 2020
Krasny den vSem,

dnes dokon¢ime ucivo na slovni ulohy s vyuzitim délitelnosti a u¢ivo 6. rocniku mame
probrané. Jsme Sikulky.

Cviceni ¢. 1 5
Délka tfidy je 9 metra. Sitka tiidy je mensi. Uréi Sitku tfidy, kdyz vis, Ze ji Ize pfejit stejné
dlouhymi kroky o délce 55 cm nebo o délce 70 cm.

Cvideni ¢. 2

Svadlenka odhadla délku latky asi na 12 m. Ur¢i ptesnou délku latky, kdyz z ni $vadlenka
dokaze nastiihat stejné dlouhé kusy po 180 cm nebo stejné dlouhé kusy po 210 cm a nic
nezbude?

Cviceni ¢. 3

Mame 200 pernikti, 240 bonbonti, 360 ofechll a chceme je rozdélit do balicki tak, aby
vSechny balicky byly stejné. Kolik stejnych balicki mizeme ptipravit? Co bude v kazdém
balicku?

Cvieni ¢. 4
Zaci méli vyrovnat obrazky tvaru obdélniku s rozméry 210 mm a 84 mm tak, aby pokryly
ctverec. Jaky nejmensi ¢tverec Ize pokryt a kolik obrazki je k tomu tfeba?



RESENI:

Cviceni ¢. 1

Délka tiidy je 9 metri.. Siika t¥idy je mensi. Uréi $itku tiidy, kdyZ vi§, Ze ji 1ze piejit stejné
dlouhymi kroky o délce 55 cm nebo o délce 70 cm.

n (55, 70) =

55=5.11

70=7.10=7.2.5

55 =57 11

70=2.5.7

n(5570)=11.2.5.7=11.70=770cm=7,7m
Sitka tfidy je 7,7 m.

Cviceni €. 2
Svadlenka odhadla délku latky asi na 12 m. Uréi pfesnou délku latky, kdyz z ni §vadlenka
dokaze nastiihat stejn€ dlouhé kusy po 180 cm nebo stejné dlouhé kusy po 210 cm a nic
nezbude?

n (180, 210) =
180=10.18=2.5.2.
210=10.21=2.5.3.

180572 3735

210=2.3.5.7

9=2.5.2.3.3
7

n(180,210)=2.3.2.3.5.7=6.210=1260 cm = 12,6 m.
Latka mérila presné 12,6 m.

Cviceni €. 3

Méme 200 perniki, 240 bonbont, 360 ofechl a chceme je rozdélit do balicku tak, aby
vSechny balicky byly stejné. Kolik stejnych balickt miZeme piipravit? Co bude v kazdém
balicku?

D (200, 240, 360) =

200=2.100=2.2.5
240=2.120=2.2.6
360=10.36=2.5.6

)
1

5=2.2.2.2.3.5

2.2.2.5.5
240=2.2.2.2.3.5

2.2.2.3.3.5
D (200, 240, 360) =2. 2. 2. 5 =40 bali¢ku.

SloZeni balickii:

Perniky 200 : 40 = 5 pernikii
Bonbodny 240 : 40 = 6 bonbo6nt
Ofechy 360 : 40 =9 oFechii



Cviceni ¢. 4

Zaci méli vyrovnat obrazky tvaru obdélniku s rozméry 210 mm a 84 mm tak, aby pokryly
ctverec. Jaky nejmensi Ctverec I1ze pokryt a kolik obrazki je k tomu tieba?

n (210, 84) =

210=2.3.5.7
84=2.2.3.7

n(210,84)=2.2.3.5.7=2.210 =420 mm je délka strany ¢tverce.
Pocet obdélniki:

420 : 210 = 2 na délku vedle sebe.
420 : 84 = 5 nad sebou.

420 mm 10 obdélnikii.
210mm 210 mm
84 mm
84 420 mm
84
84
84




